

Информация о социально-экономическом развитии Солтонского района в 2016 году.

(официальное наименование городского округа (муниципального района)

Промышленное производство

Производством промышленной продукции занимаются одно малое предприятие, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством хлеба и хлебобулочных изделий, деревообработкой, имеются промышленные подсобные производства в сельхозпредприятиях и других организациях района. Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: крупа гречневая, хлеб и хлебобулочные изделия, пиломатериалы. Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме промышленной продукции -63,7%, из них производство пищевых продуктов -86,4%. Ведущие предприятия: ООО "Перспектива"- производство крупы гречневой, ООО "Солтонское ПО" - производство хлеба и хлебобулочных изделий, ООО "Энерго-ресурс"- производство теплоэнергии. Крупные и средние предприятия промышленного производства в 2016 году произвели продукции на сумму 29.4 млн.руб. Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям по итогам года составил 96,9%. Положительная динамика за прошедший год отмечается по производству хлеба и хлебобулочных изделий, бревен лиственных пород и топливной древесины. Снизилось производство гречневой крупы на 14,7%. Важной задачей в росте промышленного промышленного производства в районе остается- развитие переработки производимого в районе сельскохозяйственного сырья и возобновление работ по добыче бурого угля.

Сельскохозяйственное производство

В сводный отчет Солтонского района включены 11 сельхозпредприятий и 29 крестьянских фермерских хозяйства, основным видом деятельности которых является растениеводство. Посевная площадь в 2016 г составила 36,2 тыс. га или 90,5% от пашни. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 43,9 тыс. тонн, урожайность – 13,2 ц/га. Заготовлено грубых и сочных кормов -24,1 центнеров кормовых ед. на условную голову. На начало 2017 года поголовье КРС насчитывало 4105 голов, из

них коров 1726 гол, поголовье свиней 3954. Объем производства молока во всех категориях хозяйств к уровню прошлого года снизился на 6,6%. Хозяйства всех форм собственности активно ведут работу по обновлению машинно-тракторного парка, приобретено новой техники на сумму более 105 млн.руб.из них 62 млн. сельхозпредприятиями и 43 млн. КФХ. Это современные зерноуборочные комбайны, самоходные косилки. В 2016 году сельхозпроизводители района всех форм собственности получили государственную поддержку более 8 млн. рублей, в т.ч. несвязанной на 1 га 5млн. 625тыс. рублей, субсидий на возмещение затрат по кредитам 1 млн. 300тыс. рублей, субсидий на 1 литр молока 857 тыс. рублей, субсидий на возмещение затрат по чрезвычайным ситуациям 16 млн. 608тыс. рублей.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В отчетном году на развитие экономики Солтонского района привлечено более 115 млн.руб.инвестиций. Инвестиции в основной капитал на душу населения составили 15237 тыс.руб.

Основные направления капитальных вложений на территории района: развитие производственных объектов всех форм собственности, капитальный ремонт объектов социальной сферы.

В 2016 году предприятиями сельского хозяйства вложено в развитие своего производства более 82 млн. рублей частных инвестиций. За счет собственных средств произведена реконструкция маслосырзавода в с.Нижняя Ненинка.

За счет средств краевого бюджета продолжается капитальный ремонт центральной районной больницы. В 2016 году затрачено 14.4 млн.руб.

За счет средств местного бюджета на ремонт котельного оборудования, дорог и объектов соцкультбыта в 2016 году направлено 3,8 млн.руб.(замена котлов на котельных ЦК,ПМК,Ново-Ажинская школа; Ремонт Солтонского РДК и Ненинского СДК; ремонт школы в с.Ненинка; ремонт ДМШ; ремонт и содержание дорог; Игровая площадка д/с «Лучик» с.Карабинка).

За счет средств граждан построено 588 кв.м жилья (6 домов и 6 пристроек), строительство водопровода жителями частного сектора -42 дома (2286,5 п.м), затрачено более 15 млн. руб.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 01.01.2017г. на территории района зарегистрировано 180 субъектов малого предпринимательства, из них 142- индивидуальные предприниматели, 18- малые и микропредприятия, 20- крестьянско-фермерские хозяйства. В малом бизнесе занято 598 человек, что составляет 24,2% от среднегодовой численности занятых в экономике района.

Оборот товаров (работ, услуг) малых предприятий за 2016 год составил 377,4 тыс.руб., что составляет 75% от общего оборота предприятий района. В рамках выполнения мероприятий муниципальной программы "Развитие и поддержка предпринимательства в Солтонском районе на 2015-2020 годы" в 2016 году индивидуальным предпринимателем Кочетковым А.А. освоен полученный в декабре 2015года грант в сумме 300 тыс.руб. по оказанию услуг трактора МТЗ 1221 в сфере коммунальных и бытовых услуг. На средства гранта было приобретено навесное оборудование на трактор МТЗ 1221, отвал передний для расчистки улиц и подъездных путей от снега и косилка дисковая навесная. Было создано дополнительно одно рабочее место (тракторист). В течение 2016 года данные услуги были востребованы. Один хозяйствующий субъект получил микрозайм в сумме 1 млн. руб., через краевой фонд микрозаймов. В целях стабилизации и развития малого и среднего бизнеса разработана и согласована дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата муниципального района

В рамках краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2016 году» была оказана поддержка безработным гражданам в виде субсидии для самозанятости населения на развитие собственного дела. Районной инвестиционной комиссией в декабре 2016г. был одобрен 1 бизнес - проект по открытию придорожного кафе в с.Ненинка.

Ситуация на рынке труда

В области содействия занятости населения: Численность трудоспособного населения района ежегодно уменьшается и составляет на 01.01.2017 года 3715 человек, из них занято в экономике района 66,5% (2470 чел.). Количество официально зарегистрированных безработных на начало года составило 174 человека(4.4%) В течение года при содействии

службы занятости трудоустроено 291 человек, что составляет 66% от обратившихся за содействием граждан. Для поддержания доходов безработных граждан в течение года были созданы 127 дополнительных рабочих мест.

Ежегодно увеличивается число работодателей обращающихся в службу занятости за подбором работников и в 2016 году 63 работодателя заявили 506 вакансий. Из них 74% на места по рабочим специальностям. Однако, по прогнозным данным в течение года работодатели не подали в службу занятости более 300 вакансий. В настоящее время к нарушителям применяются меры прокурорского реагирования.

По-прежнему остаются востребованными в районе медицинские работники, программисты, водители, трактористы, санитарки, дорожные рабочие, продавцы, уборщики служебных помещений, бухгалтера.

Для обеспечения профессиональными кадрами работодателей района прошли переобучение и были устроены на работу 28 чел. Всего в районе было создано новых и модернизировано 50 рабочих мест. В 2016 году особое внимание было уделено обучению женщин, имеющих детей в возрасте до 3-х лет, готовых возобновить трудовую деятельность. Этой услугой воспользовались 3 чел. Доля трудоустроенных граждан с инвалидностью составила 50% от обратившихся в службу занятости.

Социальное партнерство: Администрация района выполняет обязательства, принятые в трехстороннем соглашении на 2014-2016 годы. На данный период прошли уведомительную регистрацию дополнения к районному Соглашению между Солтонским районным советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Солтонского района на 2017г, где акцентируется внимание на работу всех сторон социального партнерства по легализации трудовых отношений в организациях и на предприятиях района и легализация «серой заработной платы».

В 2016 году работала рабочая группа по вопросам снижения неформальной занятости, легализации заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Было выявлено 72 работника с которыми не были заключены трудовые договоры, что составило 65,0% от контрольного показателя доведенного до муниципального образования.

На постоянном контроле находится выполнение решений регионального соглашения по выплате минимального размера заработной платы. К сожалению, целевой показатель по средней заработной плате по району в 2016 году не выполнен.

С начала года получили звание социально ориентированного работодателя (ООО «КХ Урожай» - Тукмачев А.О. и КГБУЗ « Центральная районная больница» Солтонского района).

Охрана труда: Во всех организациях с численностью 50 и более человек имеются инженеры по охране труда, все специалисты и руководители организаций и предприятий района прошли плановое обучение в соответствие с новыми рекомендациями Трудового кодекса РФ в августе 2016 года. Аттестация рабочих мест действительна по срокам на 401 рабочем месте, проведена работа по специальной оценке труда на 463 рабочих местах, из 890 подлежащих аттестации по условиям труда, что составило 97,1 %.

В отчетном году активно проведена работа по периодическим и первичным медицинским осмотрам. В итоге из 908 работающих прошли медосмотр 860 человек. Продолжается работа по обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. ГУ Алтайским региональным отделением ФСС РФ филиал № 6 возмещены средства ООО «Перспектива», ООО «Агрофирма Рената», Управлению социальной защиты населения по Солтонскому району». Весь комплекс мер по безопасности рабочего места позволил избежать травм на производстве.

За отчетный год проведены выездные заседания с работниками предприятий АПК с целью оказания методической помощи по организации охраны труда и безопасности производства.

Но есть ряд существенных недоработок, в частности - работа по легализации трудовых отношений проходит с определенными трудностями. По предварительному анализу в пределах 3% граждан в районе работают без официального оформления.

Уровень жизни населения

В 2016 году достигнуты позитивные изменения демографических процессов, сократились темпы снижения численности населения района (родилось -107чел., умерло-120 чел. прибыло -314 чел., убыло -420 чел.). Рост денежных доходов на душу населения за 2016 год к уровню прошлого года составил 8,9% в стоимостном выражении среднемесячные доходы на душу населения составили 9542 руб. рост в большей степени достигнут за счет бюджетной составляющей.

Численность занятых в экономике района составляет 2476 человек, в том числе на крупных и средних предприятиях района 763 человека. Среднемесячная заработка плата 1 работника по территории составила 15982 рубля. По-прежнему в коммерческих структурах фиксируются факты неофициальной занятости и низкие зарплаты или «серые» схемы оплаты труда. Работа с неформальной занятостью ведется и будет продолжена.

В структуре денежных расходов населения наибольший удельный вес занимают расходы населения на покупку товаров и оплату услуг. Жители района в текущем году продолжают вести очень осторожную финансовую политику.

Состояние местных бюджетов

За 2016 год в консолидированный бюджет района поступило 140439,0 тыс. рублей в том числе собственных доходов 44931,0 тыс. рублей, план выполнен всего на 96% но динамика поступлений собственных доходов к уровню прошлого года положительная 114%. Основной рост произошел по следующим видам:

- аренда земли сельхозназначения динамика 125,0% ;
- акцизы по подакцизным товарам динамика 129,0% ;
- НДФЛ динамика 106% .

По сельским советам план выполнен, динамика положительная, но в двух советах, Макарьевском и Сузопском из года в год идет снижение поступлений собственных доходов.

Расходы консолидированного бюджета района за 2016 год составили 140732,0 тыс. рублей, что на 104 % выше уровня предыдущего года.

Приоритет расходов бюджета - заработка плата. Указанная статья составляет 62 % от общего объема расходов бюджета. Фонд заработной платы с начислениями в части местных полномочий обеспечен на 56% собственными доходами бюджета.

На оплату жилищно-коммунальных услуг в 2016 году направлено 6569,0 тыс. рублей, что на 105 % выше уровня 2015 года. Расходы на приобретение угля составили 3369,0 тыс. рублей.

Продолженная кредиторская задолженность по расходам местного бюджета сократилась более чем на 50 % к уровню предыдущего года и составила 1300,0 тыс. рублей, по заработной плате и начислениям отсутствует полностью. По оплате жилищно-коммунальных услуг

просроченная кредиторская задолженность сократилась до 4 % к уровню 2015 года.

Расходы на содержание органов местного самоуправления за отчетный год произведены в пределах норматива, установленного распоряжением Администрации края.

Муниципальный долг района по состоянию на 1 января 2017 года составил 5100 тыс. рублей, что составило 11 % от собственных доходов бюджета.

Жилищно-коммунальное хозяйство

На начало 2017 года жилищный фонд района составил 212,9 тыс. кв.м. Средняя обеспеченность жильем одного жителя района составила 28,3 кв. метра. В 2016 году услуги по тепло- и водоснабжению района оказывало 1 предприятие. Предприятие арендует 3 муниципальные котельные с протяженностью тепловых сетей 3,8 км. водопроводных сетей-119,4 км, 2 резервуара чистой воды, 24 скважины. Ряд объектов социальной сферы района (школы) отапливаются посредством автономных источников теплоснабжения. За время прохождения отопительного сезона 2015-2016гг. серьезных аварий на объектах теплоснабжения допущено не было. Жилищно - коммунальное хозяйство является одной из наиболее проблемных отраслей в районе. Состояние основных фондов ЖКХ характеризуется высокой степенью износа.

Для устойчивого функционирования отрасли, на постоянной основе проводятся мероприятия по ремонту ветхих сетей в селах района, благодаря этому удается избегать крупные аварии.

В 2016 году произведена замена участка подземной теплотрассы на центральной котельной, заменен участка водопровода в с. Урунск, протяженностью 180 метров, приобретены два котла для котельных ПМКиЦК.

Аварийные бригады коммунальщиков ответственно относятся к устранению неполадок на сетях.

Конечно, есть нарекания на температурный режим, остается ряд вопросов по подготовке к отопительному сезону внутридомовых инженерных сетей и их ремонту, расчетам за потребленные коммунальные услуги.

Администрацией района утверждена муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Солтонский район Алтайского края на 2017 - 2022 годы», в рамках которой запланировано финансирование в 2017 году работ по капитальному ремонту водозаборных скважин в селах Ненинка и

Карабинка, капитальный ремонт здания котельной ПМК, мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности — установка приборов учета тепловой энергии на муниципальных объектах.

Социальная сфера

Образование: В 2016 году структура образовательной сети Солтонского района не изменилась. В районе функционировало 12 общеобразовательных организаций, из которых 5 средних и 7 основных. Общая численность учащихся школ района по сравнению с предыдущим отчетным периодом повысилась и составила 911 человек (2015-900, 2014-885 человек). Ожидается продолжение роста численности школьников.

Результаты ЕГЭ 2016 года школьников района по математике, информатике, литературе и английскому языку были выше среднекраевых, история и физика-на уровне среднекраевых результатов.

2015-2016 учебный год закончили 2 выпускника, награжденные медалью «За особые успехи в учении».

Летом 2016 года было организовано 6 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в 6 школах района, в которых отдохнуло 117 детей. 36 детей отдохнули в загородных лагерях других районов края. 12 учащихся школ района принимали участие в профильных сменах Международной летней детской деревни «Алтай» и «Безопасное колесо». Воспользоваться в полной мере финансовой поддержкой не удалось в связи с тем, что не была открыта смена в МБОУ ДООЛ «Ветерок».

Система дополнительного образования района включает 2 учреждения дополнительного образования: ДЮСШ Солтонского района и ДЮЦ Солтонского района. Охват кружковой работой, объединениями составил 67 %.

В 2016 году горячее питание школьников было организовано во всех школах. 562 учащихся получали льготное питание. Удешевление питания в основном происходило за счёт выращивания картофеля и овощей на пришкольных участках. Средняя стоимость питания в месяц 350 рублей.

Дошкольная сеть представлена 3 муниципальными дошкольными образовательными учреждениями. В них функционируют 9 групп, в которых 200 детей. Групп кратковременного пребывания детей в

общеобразовательных учреждениях 11, в них 62 ребенка. Охват дошкольным образованием в районе составил 67,6%.

Культура: Год 2016 был объявлен Годом кино в Российской Федерации и вся работа отрасли строилась в этом направлении.

Проводились конкурсы, фестивали народного творчества, смотры коллективов художественной самодеятельности и отчёты лучших коллективов района перед населением.

Как и прежде особая роль отводилась муниципальному народному ансамблю «Русичи» - художественный руководитель Виктор Яковлев, концертмейстер Александр Плотников. Этот коллектив известен не только в Алтайском крае, но и далеко за его пределами. Коллектив постоянный участник краевых Рождественских чтений, Всероссийских Шукшинских чтений, Международного фестиваля казачьей культуры и народного творчества «Алтай - традиции и Слава»; Районного фестиваля «На земле Савиновой».

Вот и прошедший год не стал исключением: 12 Дипломов из них 2 «Лауреатских» завоевал ансамбль.

В районе традиционно проводились мероприятия, посвященные знаменательны датам: «День защитника Отечества», «Международный женский день 8 марта», «День Победы», «День защиты детей», «День молодёжи», профессиональные праздники: «День работников сельского хозяйства», День работников культуры», «День учителя», «День автомобилиста» и многие другие.

В области народного творчества проводились конкурсы, фестивали, смотры коллективов художественной самодеятельности, фестиваль патриотической песни, посвящённый «Дню защитника Отечества», районный фестиваль детско-юношеского вокально-хореографического искусства «Звёздочки провинции», конкурс вокалистов, районный фестиваль юмора «Нам без юмора беда - без него нам никуда».

Во всех населённых пунктах района проводились массовые народные гуляния «Новый год», «Масленица», «Проводы зимы», праздники улиц и сёл, выставки цветов и даров осени, осенние балы для молодёжи и т.д..

Стабильно работали в течение года все любительские объединения и клубные формирования. В них занимается 856 человек.

Всего за отчётный период было проведено 1452 культурно-массовых мероприятия.

В отрасли культуры Солтонского района имеется ряд сложных проблем (неполный рабочий день, заработка плата 0,75% ставки, отсутствие

музыкальных инструментов, сценических костюмов, свето-аппаратуры, оргтехники, слабая материально-техническая база, особенно мелких клубов всё это, естественно, влияет на количество и качество проводимых мероприятий.

Но, не смотря на все трудности, которые приходится преодолевать, культура района находится на плаву, работает стабильно, удерживает достигнутые позиции в народном творчестве и досуговой деятельности.

Спорт: Не смотря на снижение численности населения в районе, уровень спортивной работы по основным видам спорта, популярных в районе, и охват ими населения практически не изменился.

Положительным фактором этой тенденции является увеличение числа занимающихся спортом, таким как: биатлон, лыжные гонки, легкая атлетика. Незначительно увеличилась материальная база спорта (особенно в лыжных гонках). Второй год подряд наши спортсмены занимают первое место в краевой Олимпиаде сельских спортсменов Алтая по биатлону. По лыжным гонкам в зональных соревнованиях - заняли второе место, в финале - стали десятыми. В общем итоге XXXII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края в этом году общекомандное 18 место из 59 районов. В лыжных гонках на призы «Алтайская правда», также имеем призовые места (девушки - первое место - Сайдыпская ООШ, юноши - третье место- Солтонская СОШ среди школ края). Активно ведется спортивно-массовая работа на территориях Солтонского, Карабинского и Ненинского сельсоветов. С 2017 года внедряется сдача летнего и зимнего комплекса ГТО.

Вместе с тем отмечается слабая работа на территориях Макарьевского, Нижнененинского, Сузопского сельсоветов.

Летом 2016 года двое лучших спортсменов нашего района представляли Алтайский край на всероссийском фестивале ГТО в г.Владимире, им вручены золотые знаки отличия.

Однако все ещё: - не достаточно эффективно используется имеющаяся материальная база стадионы, спортивные залы, плоскостные сооружения, большинство из них требует капитального ремонта.

Спортивная работа в районе проводится согласно календарного плана спортивных мероприятий, утвержденных на итоговом методобъединении в конце года с учетом краевых мероприятий.

Глава администрации Солтонского района _____ М.П. Лудцев
(подпись)

48